
Soldal ára 1 lei 

Telefon: 61. 

a magyar, recte: a kiscbbségi magyar 
- hogy a régi példaszót idézzük. 
Ezuttal azonban nem a politika el- 
szomorító állapota miatt, hancm 
azért vígad sírva. mert a farsang 
elején máris sötét árnyak borulnak 
az idei vígasságára. A táncoló Ko- 
lozsvárnak ugyanis, amig eljut odá- 
ig, hogy jótékonycélu vagy társadal- 
mi összejövetelt célzó táncmulatsá- 
got rendezhessen, előbb végig kell 
táncolnia a bürokratizmus unalmas 
utvesztőin, a báljegyek szövevényes 
ellenőrzésén, a zencilleték titokzatos 
és kalandos zugfolyósóin. De még ez 
nem minden. Előre le kell fizetnie 
a tánomulatságok után járó adót és 
különböző óvadékokat, vagyis előrc 
kell inni a farsangi medve bőrére. 
De ami a legsérelmesebb: díjat és 

körülmények közett müködő zene- 
ői egyesületnek, amelynek hi- 

tását és rendeltelését maguk az ér 
t zeneszerzők sem ismerik, ha 

ugyan valahol még életben vannak. 

Val ban csodaszámba megy, ha 
a mai gazdasági viszonyok között 
m 

fu t munkanélküliség, kereskedel- 
mi és igari pangás, egyre növekvő 
dtahal- Ac Z 2. í 
adóterhek és egyéb gazdasági bajok 
közepette víg táncmulatságot - ki- 

megkockáztatni. Eedig az állam- 
nak, a köznek nem utolsó érdeke, 
hogy a farsangi vigasságok és bálok 
révén némi jövedelmet biztositson a 
megcsappant kincstári bevételek ré- 
szére. Ez főleg gazdasági érdek, de 

adózó polgárok békés és megelége- 
dete életének biztosítására erkölcsi 
rdeke is az államnak, a közhatósá- 
goknak, hogy ne gorditsenek oknél- 
küli akadályokat a lakosság ma már 
ritkaságszámba menő összejövetelei 
szórakozásai elé. Ellenkezőleg az ily 
mulatságok megkönnyítésével legjob- 
ban elésegítheti a bölcs politika, 

roskadozó polgárság némileg mégfe- 
ledkezzék bujáról-bajáról, legalább 

vígadók a könnyü táncot rop- 
. Mert sajnos, ma már nem igen 

az a régi, boldog, bufelejtő kur- 
jantas, hogy: „Sose halunk meg! 
Engedjék meg tehát a bürokrácia 
nagyérdemü vezetői, hogy a mai szo- 
moru időkben legalább ez a jámbor 
Kkivánság teljesüljön: „Mielőtt meg- 
halunk, legalább kitáncoljuk ma- 
gunkat. ! 

(g. á) 

ezerkesztőség és kiadóbhiuaal: 

(t13, Calea Regele Eerdinano 66. 

Sirva-vigad 

biztosítékot kell fizetni a rejtélyes 

ég kedve támad a társadalom el- 
szánt csoportjainak a beállott szigo- 

véve a jótékonycélra rendezettet 

van az éremnek masik oldala is. Az 

ogy a gazdasági válság sulya alatt 

amig a vidám zene szól s a 

nhangzik el a farsangi mulatságokon 

miNDEN ESTE 

A Saar-vidék ügyébe az első dön- 
tés: a népszavazás után megtőörtént / 
a muasodik dözntés is: a Népszövet 
ségé Ez már a Saar-terület német 
kézbe való átadasára vonatkozik.! 

Tegnap este létrejött a megegye- 
zés a német és francia kormányok 

-
-
-
 

között a Saar-terület ügyében és 
ennek folytán a népszövetségi ta- 
nács este 9 oórakor egyhangulag el- 
fogadta a határozati javaslatot, a 
mely szerint 

a terület március elsején kerül 
ténylegesen a német kormányzat 
alá, 

E tény magában foglalja a versail- 
lesi békeszerződés záradékainak al- 
kalmazását a határmenti területek 
katonai leszerelésére vonatkozóan. 
A népszövetségi tanács elhatározta, 
hogy egy bizottság fogja a fran- 
cia és német kormányokkal a 
Saar-kormányzósággal együtt megál 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 
%EGJELENŐ tluj, 1935. IU. évfolyam 
z a 16. szám. Szombat 

Január 19. 

szeparatistakat 

Csak az a beérdés, bhogy mit fog ésfde 
szálni mindel legfőbblkeéppen 
érdekelt Memeto za devonatko- 

zó jelentéseine a kévetkező mand- 

Döntött a Népszövetség 

lapitani azokat az intézkedéseket, a 
melyek a közigazgatás átadásával 
kapcsolatosak és szükségesek. 
De ha febzár 15-ig ez a bizott- 

nem t:udna dönteni a külön- 
böző rendeikezesek tekintetében, 
afekor javasazi felett a Népsző- 
velség tanácsa hozza meg a szük 
séges döntést. 

Végül kimondotta a népszövetségi 
tanács, hogy felhatalmazza a Saar- 
vidéki kormányzóságot 
a rend biztesitásáboz és a kedé- 
lyee megnyutatásáboz szükséges 
intézkedések megtételére, szük- 
ség esetén uiból bevezetve a nép- 
.szavazáskor életbeléptetett rend- 
szabályokat. 

Az európai béke záloga 

A határozatok megszavazása előtt 
Aloisi báró elismeréssel emlékezett 
meg a népszavazási bizottság mun 
kájáról s külön köszönetet mondott 
a kormányzótanácsnak, elsősorban 
is Knox elnöknek Majd Laval szó- 
lalt fel, többek között hangsulyozva 
hogy 

a Népszövetség tanácsának köte- 
lessége gondoskodni a saarvidéki 
szavazók piztomágáról. 
Franciaország előzetes ellenőrzés 
után befogadja a meneküléket de 
ezek ügye mézis nemzetközi feladat 
amelynek megoldása a Népszövetség 
re hárul. Franciaország e kérdésben 
emlékiratot is juttatott a Népszövet 
séehez. Franciaország különben már 
előre elfogadta a népszavazást, hü- 
séggel és tisz 2iettel a békeszerződé- 
sek iránt. 

Hiitler legutóbbi kijelentéseivel 
foglalkozva, Laval leszögezte Fran 

ciaország békekészségét. Ha a a né- 
met birodalomnak valóban nincse- 
nek területi igényei Franciaország- 
gal szemben, ezt örömmel veszik tu 
domásul. 

A Franciaország és Németország 
közetti közeledés az európai bé- 
kének lényeges feltétele és batá 
sos biztositéka. 

Egyetlen korménynak sem kell hu- 
zódnia olvan szerződések megkötésé 
től amelyeknek táreya a nélkülöz- 
hetetlen kölcsözös biztonság, Hivat 
kozva Hitlernek arra a kielentésére 
hogy semminek sem szabad bepisz- 
kitania a Saar-vidék visszacsatolá- 
sát a német hazához. Laval megál- 
laptja, hogy ezzel a német kancel- 
lár késségét nutatta ki abban az 
irányban, hogy 

elkerüljenek minden megtorlást 
azokkal szemben, akik a szerződé 

Laval mondolta: F rancisország és Németország 
közeledese az európai bekenrek lényeges fehétele 

A Népszöővetség megvédi a Saarvideki 

sek biztositotta vélensény és szó- 
lásszabadsággal éltek 4 

Végül hangsulyozta a francia kül- 
ügyminiszter, hogy a francia kor- 
mány igyekszik más nemzetekre is 
kiterjeszteni a római egyez- 
ményben foglalt elveket, Eranciaor- 
szág folytatja békemunkáját a Nép 
szövetség keretében. 

Laval után Eden angol főmegbi 
zott beszélt aki csatlakozott Aloisi 
és Laval felszólalásához, majd 

Litvinov bangsulyozta a béke 
kollektiv megszervezésének szük- 
ségét. 

Komarnicki és Osuski után Tewfik 
Rüsdi Aras elnök szavai zárták be 
a történelmi fontosságu ülést. 

FRANCIA-NÉMET KE- 
RESKEDELMI TAÁRGYA- 
LÁSOK 

Ezzel kapcsolatcsan Párisból je- 
lentik, hogy a saarvidéki népsza- 
vazással kapcsolatos kereskedelmi 
tárgyalások Franciaország és Ná- 
metország között janurá 21-én kez- 
dődnek meg Berlinben. 

TITULESCU LITVINOV- 
VAL EBÉDELT 

(GENF.) Titulcscu tegnap Litvi- 
nov orosz külügyminiszterrel ebé- 
delt. 

Kettőjükön kivül más nem volt je 
len az ebéden, amely után Tituw- 
lescu Jefticcsel tárgyalt. Valószi- 
nüleg ebéd kbözben az aktuális 
politikai kérdések is szóba kerül 
tek, amelyekről Jeftics tegnap 
délután másfélórát Lavallal ta- 
nácskozott és többek között 2 
jugoszláv-magyav ellentétek ügyét 
vitatták meg. 

Ugy tudják, hogy ez a kérdés a Nép 
szövetség előtt valószinüleg sima el 
intézést fog nyerni. 
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Magyar-román 
szellemi. 
együttműüködés 

Kulturális körökben ugy magyar, 
mint román részről, a határokon in- 
nen és tul egyaránt, 
mostanában a román-magyar szel- 
lemi együttmüködésről. ÉEnnek a 
szükségességét külön hangsulyozni ta 
lán felesleges i. Az egymásmellett 
élő népek kulturái természetszerüleg 
megkivánják a folytonos kücserélő- 
dési. Ez mindkettőjük számára csak 
szinesedést és gazdagodást jelent. És 
Petőfi. Madách, Katona, Ady, Sza- 
bó Dezső stb. igazán megfér és meg 
is férhet, Eminescu, Alejandri, Cos- 
bus, Vlahuta, Goga, Blaga Lucian, 
Rebreanu és a többiek mellett. 

Kisérlet mindkét részről elég szá 
mos történt az impériumváltozás óta 
eltelt közel két évitzed folyamán. 
Tudunk Szabó Dezső: „Segíiség"-é- 
nek, Madách: „Az ember tragédiá- 
já"-nak, Nyirő: „Isten igájában" ci- 
mü regényének és más műveknek ro- 
mánra fordításáról. Arról is van tu- 
domásunk, hogy Molnár Ferenc, Fo- 
dor László, Lengyel Menyhért, Va- 
szary János stb. darabjai színme ke- 
rültek a román szánpadokonn Azt 
is tudjuk, hogy Bitay Árpád évről- 
évre előadásokat tart Jorga profesz- 
szor nyári egyetemén Valeni de 
Munteban, amiként a román-ma- 
gyar tudományos köröl bizonyos 
együttmüködési tervciről is van tu- 
domásunk. Sőt az sem kerülte el a 
figyelmünket, hogy egyes román fo- 
lyóiratok és az Adeverul Literar is- 
mételten hozták magyar irók mü.- 
veinek román fordításait. Mindeze- 
kel a tényeket, hasonlóképpen a ro- 
mánnyelvü lapoknak és revüknek a 
magyar szellemi élet törekvéscivel 
való jóindulatu foglalatoskodásait is 
tehát örömmel regisztráltuk és re- 
gisztráljuk. 
De czek csak szórványos csetek. 

Az együttmüködés igazi bensőséges 
szelleme ma még rincs mez, Egyik 
részról sem. Csak utak egyengerőd- 
nek a Helikonon, a Szépmíves Cé- 
hen, a Pen klubon és más fórumok: n 
keresztül. Azniként ilyen utegyen- 
gető és a közeledést elősegitő szere- 
pe volt és van azoknak a román 
szindarabokaak is ameilyek Bard 

Oszkár, Kádár Imre, Janovics Jenő 
és mások fordításain keresztül a 
magyar színpadokon megszólaltak 
És ilyen közvetitő munkát végeztek 
és végeznek a román költőket for- 
dító magyar poéták: Áprily Lajos, 
Berde Mária, Finta Gerő, Disida Je- 
nő, Kibédi Sándor, Franyó Zoltán. 
Fekete Tivadar. Szemlér Ferenc, 
Göbl László és mások. 
szolgálták Franyó, Keresztury Sán- 
dor, Bitay Arpád, Kiss Piroska Fe- 
kete Tivadar stb. fordítás-antoló- 
giái, Kristóf György románnyelvü 
Jókai életrajza és a maeyar irodal- 
mat ismertető összefoglalása is. 

Az igazi szellemi együttmükö- 
dés 

összedolgozás valédi szellemének 
azonban ezután kell megszületnie. 
Őszinte lelki közeledéssel. az ellen- 
tétek kiküszöbölésével. egymás érté- 
keinek meebecsülésével. És azzal 
hogy román részről ne nehezítsé 
meg a magyar kulturális élet szabad 
munkáját, a tudományos és irodalmi 
egyesületek zavartalan felolvasásait, 
az engedélyezések sok bürokratikus- 
ságával és ne akadályozzák az Emke 
az Erdélyi Muzeum Egyesület, a 
Kárpát Egyesület és más kulturális 

sok szó esik 

De e célt 

megteremtésének s a kulturális 

JÓESTÉT! 

f tömörülések tevékenységét. Azzal, 
hogy a magyar és román írók, festő- 
müvészek, tudósok, zeneszerzők, 
szinmüvészek stb. keressék egymás- 
felé az érintkezést és a kapcsolato- 
kat és a közös szeliemiségben, a fa- 
jok elválasztó vonalán tul is lássák 
meg egymásban az igaz sorstestvért, 
a közös uton, a kultura nemes utján 
járó egyéniséget. Közös tárlatok, kö- 
zös koncertek, több magyar darab 

kisérletek egész sorozatával igazolta 
be, hogy a hipnotizmus segítségével 

hatását. Az egyik páciensnek hipno- 
tikus. állapotban azt szuggerálta, 
hegy sulyos beteg és a doktorok nem 
tudják meggyógyítani. A beteg egé- 
szen magánkivül volt és hiába ad- 
tak be neki bármiféle gyégyszert, 
állapota nem javult és a beadott or- 
vosszerek hatálytalanok voltak, A 
különböző ervesszereknek a hatása 
csak akkor jelentkezett, amikor az 
orvos a hipuozist megszüntette.A 
kisérleteket több orvos is végignéz- 

(BALTI.) Terin-Floresti község- 
ben különös fordulattal végződő csa- 
ládi dráma játszódott le, Ilie Safciuc 
gazdálkodó megtudta, hogy a fele- 
sége megcsalja. Ezért tegnap eltá- 
vozást szinlelve lesbe állott és meg- 
várta, amig a sábité Vasile Plugaru 
falubeli legény jelentkezett. 
Amikor ezután a szerelmesek bi- 
zalmas ketissben voltak, a meg- 
csalt férj hatalmas fütykössel fel- 

szerelve berautott a lakásba és ott 

19385. 

fimisoara-Arad 
Timisoara-Örádea 
Tiímisoara -Cluj 

n. 

semlegésiteni lehet egyes gyógyszerek í 

t-Mozgó A szezon egyik 

Angol házasság ezte REN 
bruliás tartalommal, gyönyörü zenével, kiválóan rendezte: 
HOLD SCHÜNZEL, kepelet szerezte: FERANCISC DOELLE, fősze: 
repekben: Renata Müller, Adele sandrock, 
Adolf Wohibrück, Georg exander. 

a román és több román darab a ma- 

a gyászerek és ménjek hatását 
az emberi szervezetben 

(LONDON.) Egy angol orvos a te, 

Bo8ia verte a csábitól és hütlen 
feleségét a féri, amia minöketten 

félholtan maraotak a fölöön 

autóbusz vállalat a t. utazóközönség szives fudomására hozza. hogy 
januárhó 20-ftól kezdödöleg 

gyorsjáratu autóbusz közlekedést indi. 
Ciuj-Oradea-Arad-Timisoara között 

Indul: Cluj-ról 8 kor Indul:. Timisoara-ról 8 -kor érkezik: Öradea-ra 41.30 „érkezik: Arad-r- 915 . indul: Oradea ról 12 „ indul: Arad-ról 30 érkezik: Arad-ra 15 érkezik: Oradea-ra 12.30 . indul: Arad-ról 1515 , indul: Oradea-ról 13 érkezik: Timisoara-ra 16,30 , érkezik: Cluj-ra 1630, 

Viteldj: 
menet 65 lei, menettérti 115 lei 

Kényelmes utazás. Pontos közlekedés. 
Indul Ciujról, a főposta mellet 

Indul Timisoararól, a Lloyd palotátál, 

legnagyobb operett-slágefe 

gyar színpadokon, közös kulturális 
estélyek és hangyersenyek s kölcső- 
nösen több fordítás egymásból és 
több ismertetés egymásról - ez kell. 
Ezek azok az utak és az curópai- 
ság átfogó szellemi vonalán való 
haladás - az egymásra találás iga- 
zi utjai,. 

De őszintén, becsületesen és fér- 
fias nyiltsággal kell rajtuk haladni. 
Kertelés nélkül. 

Walter Gyula. 

akik különböző megfigyeléseket 
végeztek, hogy a beadott gyégysze- 
reknek tényleg nem mutatkozik-e 
hatása a szervezetre a hipnózis ideje 
alatt vagy sem. Az orvosok kényte- 
lenek voltak konstatálni, hogy kar- 
társuknak telicsen ígaza van. 
Az orvos most annak a lehetősé- 

gét tanulmányozza, hogy miképpen 
tudná a hipnotizmus segítségével sem 
legessé tenni a szerencsétlenségek ese- 
tén tévedésből bevett mérgeket. Eset 
leg miképpen lehet megmenteni azo- 
kat, akik öngyilkossági szándékból 
valamilyen mérget vesznek be 

a hiányos öltézékü férfit és asz- 
szony: addig verte, amig mindket 
ten félholtan, eszméletlenül [ma- 
radtak a földön.:. 

A póéruljárt feleséget és csábitót fél- 
holtan vitték a korbázba és külső és 
belső sérüléseik annyira sulyosak, 
hogy felgyógyulásukhoz nagyon ke- 
vés a reményy 
A szigoruan önkiráskodó férjet a 
csendőrök letartóztatták. Kihall- 

sgatásakor azzal védekezett, hagy 

180 lei, 
315 lei 565 lei 

lés. Fütött ui autobusszal. 
ti autóbusz állomásról. 

az ilyen ecsetekben legjobb az azo, 

rv. évfolyam 

nali intézkedés. 
Igy legalább se az asszonynak, se, 
férfinag nem jut többé eszébe hason. 
ló dolgokat csinálni. 
memnozaemcsmemem 

SZINHÁZ 

HETI MUSORA: 

Szombat délután 3 órakor: 
gányszerelem. (lfjusági előadás, ki. 
sárolag az iskolák részére.) 
Szombat délutáa 6 órakor: 
abbé. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este y órnakor: Nágoli 

kaland. 
Vasárnap délután 3 órakor: / 

döntő éjszaki, (Énekes vigjátékuj. 
donság olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap délután é órakor: Há. 
rom a kislány. (A nagysikerüű Schu 
bert operett a felujitás szereposzti- 
sában.) 

Vasárnap este 9 órakor: Nápolvyi 
kaland. 

Hetfő fél 9 órakors Nápolyi ka 
and. 

Kedd fél 9 érakor: Romsó és Ju 
lia. (Kosztolányi Dezső uj forditási 
nak eredeti bemutatója. Ünnepi elő 
adás! Bevezetőt mond Kosztolányi 
Dezső. Teljesen ui, modern rendezés 
ben, teljesen ur kiállitásban. Az elő. 
adás megkerdésekor a nézőtéri ajtó- 
kat bezárják.! 

Szerda fél 9 órakor: Romeó és Ju- 
iz (Az ünnepi előadás megisméülő. 
dése.) 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Péntek, január 18: Traviata. (Lidia 
Hipovska közremüködésével.) 
Vasárnap, január 20: Fát frurios. 

Január 2r-én Carmen munkáselő- 
adás. 

Ci- 

VOZI 
EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSOHKA: 
Str. Váii 2. Telefon: 121. 

Vasárnap délután 3. s, 7 és 9 éra 
kor uj cow-bov sláger: Al. deni 

a becsületévt és 1gazzágért. A 
legszebb és legizgalmasabb ter- 
mészetes felvéfelű cowboy-ciá- 
ma. Főszerepbea: Ken Maynard 
Jeanette Loff és Valace Mc 
Donald. Taszan, az domított 
paripa. Müsor előt: a leguabb 
Fox hiradók. 

Hétfőn, kedden ,,7 és 9 orakot 
utoljára: Mizdent a bec ülete! 
és igazságért. Cawbov-dráma 

Szerdán s. 7 és 2 órakor 
Csütörtökön 3, s, 7 és 9 órakor uj 

cowboy slágar: A dühövgá eg 
zet. Főszerspben: Genrz ÖRnin 

- EMELKEDNEK A GABONA 
ARAK. Bukarastből jelentik: A beál 
lott hideg következtében szállitási 
nehézségek miatt a gabonaárak emel 
kedtek. Bukarestbn a buza ára va- 
gononként 46-47 ezer lejről 5o-51 
ezer lejre emelkedeit, a tengeri ára 
pedig 18.500 leiről 20,00 lemre. A 
zab ára Brailában 20 ezer lejről 31 
ezerre ugrott fel A buza-kormány- 
biztosság bejelentette a földmüvelés 
ügyi minisztériumnak, hogy áramel- 
kedések miatt egyelére mindensmű 
vásárlást felfüggeszteti, sőt az álla 
mi raktárakból is magyobb menny



rv. évfolyam 

(PÁRIS.) A francia fővárosban 

sok érdekes történet játszódik le. de 

azok között egyike a legérdekeseb- 

beknek, Fernand Bule esete. 
Fernand Boule, aki se nem fiatal, 

je nem gazdag, mégis nagy hirnév- 

je tett szert a párisi hölgyek köré- 

ben, akik közül számosat nem- 

csak a jó kirnevétől, banem a 
pénzétől és ékszereitől is megfosz- 
tölt. 
Boule előbb a külvárosokban 

kezdte meg a maga üzelmeit. 
A módszere az volt, hogy udva- 
yias volt a nőkböz. Ilyen réven 
megismerkedett velük, azután ki- 
fosztotta őket. 

Később már, amikor kissé jobban 
ment a sora és kiöltözködhetett, az 
előkelő fiatal és gazdag nők köré- ö

-
 

3 ben szerzett udvariassága révén is- 
A meretségeket,. bizalmukba férkőzött, 

viszonyt kötött velük, azután ma- 
; gyarán szólva, meglopta őket. 

JELENTKEZIK AZ ELSŐ 
ALDOZAT 

z első feljelentés Purtalaise már- 
kinőtől érkezett az ismeretlen szél 
bámos ellen, akiről a márkinő csak 
annyit tudott, Fernandnak bhivják 
és rendkivül „udvarias" ember. 

Purtalaise márkinő teljesen megbi- 
zott ebben az ismerősében, akire reá- 
bizta az apjától kapott 90 czer fran 
kot, amellyel azután az nyomtala- 
nul eltünt. 
A francia rendőrség megindította 
a nyomozást és rövidesen Fernand 
Boule nyomába jutott, akit őrizet- 
be is vettek. 
Boule kihallgatásakor elmondot- 

ta, hogy a fiatall 2r éves előkelő 
bölggyel az uccán ismerkedett meg. 
Egy esős napon ugyanis felajánlotta 
neki udvariasan az csernyőjét, majd 
egy taxit hozott és abba beültette a 
márkinőt. A fiatal nőt valósággal 
meghóditotta a már nem is épen fia 
tal férfi rendkivüli udvariassága és 
ismeretségül: Pár nap mulva 
Boule szerelmet vallott a nőnek, 
majd, bogy a bizalmát megnyer- 
je, egy 15 ezer frank értékü jegy- 
gyürüt buzott az ujjára. Ez a 
jegygyürü Boule elmondása szerint 
jelentős szevepe: játszott az élete- 
ben, nem kevesebb, mint tizenegy- 
szer ajándékozta el, különböző 
„menyasszonyainak", akiktől pár 
nap mulva visszakérte azzal, 

iutábasz-játat 
uj-Bucuresti ! 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indui 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor 
Indul Bucuresti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy .. . Lei 400 

Menettérti-jegy , , 700 
Hnformaciok és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
elefon 155 szerezhetők be. 

jóEsSTÉ 
Udvariasságával „főzte meg" és igy foszlotla 

ki a párisi nőket - egy nagystilü 
szélhámos 

hogy valami kisebb javítást kell vé-] 
geznic rajta a kövek elhelyezésénél. 

Mikor azután visszaadta a gyürüt 
már nem az eredetit szolgáltatta 

vissza, banem egy tökéletes bami- 
sítványt, közben azonban az „ér- 
tékes" menyasszonyi gyürü segít- 
ségével menyasszonyainak bizal- 
mába férkőzve, rendre mind meg- 
lopta őket, majd kereket oldott. 

Boulce a rendőrség előtt meg is ne- 
vezte áldozatait, de ezek, amikor 
kihallgatásra idézték be őket, vala- 
mennyien tagadtak, bár azt nem tit- 
kolták el, hogy Boule-t „ismerték" 

Feljelentész azonban csupán még 

egy bankár z5 éves leánya tett az 
udvariasságával szélbámoskodó 
„vólegény" ellen. Ez a leány volt 
egyébként Boulénak a legérzéke- 

nyebben megkárosított áldozata, 
amennyiben az ötletes szélbámos 
nem kez esebb, 
frankot csalt ki tőle. 

Most azutlán emiatt: és a Pourtalaisa 
márkinéval történt „csete" miatt 

Boulénak - aki közben minden szél 
hámoskodással szerzett pénzt elpo- 
csékolt, ujabb női ismerőseivel - 
felelnie kell a biróságok előtt, 

Valószinü azonban, hogy végül 
mégis csak büntetlenül ussza meg az 
egész ügyet. 

Megszaritották a városiadágvést! 
Nincs többé adófizetési haladék! 

(KOLOZSVÁR. Az interimár ta-j 
nácsok felelőtlen garázdálkodásának 
eredménye, hogy Kolozsvár városa 
a csőd szélén tengődik és nem tud 
megszabadulni a rája nehezedő adós 
ságoktól és terhektől. 

Jelenleg olyan sanyaru pénzügyi 
helyzetben van a város, hogy taka- 
rékos és főleg felelős pénzgazdálko- 
dás mellett is 

évekig eltartbat, amiz a város sze- 
kerét kiragadják a posványból. 
A bajt sulyosbbítja az a körül- 

mény. hogy a város hitelezői egyre 
türelmetienkednek és foglalással fe- 
nyegtőznek, ha a város nem egyenlí- 
ti ki évek óta fennálló tartozásait. 
A jelenlegi városvezetőségben meg 

van minden akarat, hogy seeítsen a 

kényes helyzeten. A jószándék azon- 
ban nehezen halad elére, mert 

a város lakossága anyagilag kime- 
rült és adóját nem tudja fizetni. 
A város sulyos pénzügyi helyzete 

foglalkoztatta most a tanácsot a leg- 
utóbbi ülésen, amelyen olyan határo. 
zatot hoztak, hogy utasítást adnak 
a végrehajtó közegeknek, hogy 

a hátralékos adókat könyörület 
nélkül hajtsák be a lakosságon. El- 
batározta azt is az interimár bi- 
zottság, bogy a jövőben nem ad 
fizetési baladékot az adófizetők- 
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A város szanálási akcióját a szét- 
dult kisegzisztenciák ezrei fogják je- 
lenteni... 

mszág a tradiciókhoz ragaszkodva 
nem ahkan nűket lenyakaztatni 

(PÁRIS.) Jelentettük, hogy 
a szülőgyilkos Violetta Noizére 
fiatal leány balálbüntetését az 
utolsó pillanatban kegyelemből 

életfogytiglani elzárásra változ- 
tatták. 
A megkegyelmezés hátterében az áll, 
hogy a francia közvélemény a vég. 
sőkig ellenezte azt, hogy nőket gui- 
lotine-val kivégezzenek. Ennek a töl 
fogásnak hátterében érdekes történe- 
ti jelentőségü deicg áll. 

1887-ben törtért, hogy egy Th2- 
mas nevü asszonv férjének segítségé- 
vel meggyilkolta édesanvját. Az asz- 
szonv uev köv-tee el hürtettet, hogy 
rágyujtotta a házat öreg édesany á- 
ra mert az megtagadta, hogy pénz- 
belileg legyen a segítségére. Ezért a 
biróság elé került, amelv halálra 
itélte. A ferfit ki is végezték. 

Amikor azonban az asszony ki- 
végzésére került volna a sor, az 
óriási erővel iiszabadította macat 
őreinek kezéből, majd őrjöngeni 
kezdett. Neki támadt a fogbáz- 
őröknek és az egyiket meg is ba- 
rapta. 

Azután eszméletlen állapotba esett s 

l így őrjöngött sokáig. ugy, hogy a ki- 
végzést nem is lehetett megtattani. 
Miután pedig bebizonyosodott ró- 
la, bogy megőrült, kegyelmet ka- 
pott és az elmegyógyintézetben is 
balt meg. 

Ez az cset annvira felrázta a fran- 
cia közvéleményt, hogy 

azóta az egész francia nép a leg- 
nagyobb ellenszenvvel viseltetik 
minden női kivégzéssel szemben 

s bár közben többször is előfordult, 
hogy asszonyokat és leányokat ha- 
lálra itéltek, közülük egyet sem vé- 
geztek ki. 

A Nöiziére-leány életét is ez a 
tény mentette meg 

mert egyébként az a páratlan kegyet 

I megfelelő pénzt 
szágban a legnagyobb megdöbbenést 
és felháborodást váltotta ki. Mégis 
a francia népben olyan erős az asz- 
szonyok lenyakazásával szemben mu 
tatkozó ellenszenv, bogy még az ő 
esetében sem lehetett a megkegyel- 
mezéstől eltekinteni. 

mint 900 ezer 

lenség, amellvel a fiatal 2r éves 
lcány szüleit meggyilkoltaa. mert 
azcik szórakozásaihoz nem akartak 

adni, az egész or- 

Hélhavi elzárásra itéltek 
a „gyilkos" 85 éves 

öregembert 
ARAD.) A torvenvszék most utéj- 

kezett Teodor Mes ivan községbeli 
cipészmester felect, akit gyilkossági 
kisérlettel vádolcak. Az ugy erdekes- 
sége az, hogy Moss 3; eves. A vád- 
irat szerint 

a cipészmester a mult év angusziss 
r0-én egy csaláti meaból kijo- 
lyóan késével basbaszurta sógorné 
jét, Marita Netdá, ak:t eletütsze 
lyes állapotban vittek a kórbázba 
és ott betekig tartot: a felgyégyu. 
lása. 

A biróság az enyhiző közülmények 
figyelembevételével hét hónapi elzá- 
rásra itélte a harazos természtü ag- 
gastyánt, aki az itétet ellen felebbe- 
zett. ; 
-.............. 

Levegőbe repitett 
egy munkást a robbanás 

ereje 
(TARGavIsra) A guraocnitai 

petróleum zo lában tegnap rolbha- 
nás történt. Egy gáztarvály ezpiodált 
és a robbanás ersie a közelben álló 
Ghecorghe Sora munkást a levegőbe 
röpítette, aki a földra hullva, olyan 
irtlózatos sézulésak:: szenvedett, 
hogy kevéssel a kórházba szállítás 
után meghalt. A vizsgálat megindok 
a szerencsétlenség okának hsztázá- 
sára. 
................................. 

Mit állapitott meg a vizs- 
gálat a betegsegélyző 

ellen panaszkodó Kappelné 
esetében 

Néhány nappal czelőtt a betegse- 
gélyző pénztár bétgyógyászati osz- 
tályával kapcsolatosaa egy cikk je- 
lent meg. Mint utólagosan érfesü- 
lünk, a cikk téves információ alap- 
ján jelent meg. Ugyanus a panaszko- 
dó asszonynak - amint azt később 
lefolytatott pártatlan vizsgáiai is 
igazolta - nem volt igaza. Ügyani 
Kappelné elkésve jelentkezett a bőr 
gyógyászaton, a rendelő-óra elmul- 
tával. Ekkor már 1érfiakat kezeltek 
s az csak természetes, hogy a félig le 
vetkőzött férfibetegek közé nem en- 
gedhette be az orvos a későn érkező 
nőt, hogy egy rezeprjét megujitsa. 
Az ideges asszonyt a bőrgyógyaszat 
főorvosa felkérte, hogy várakozzon, 
amig a rendelést beéejezt, de Kap- 
pelné kijelentertte, hogy neki még 
cbédet kell főzzon, nem várakozik s 
fenyegetőzni kezdett. A fenti adate- 
kat a pártatlanal lefolytatott vizs- 
gálat igazolja s a magunk részéről is 
az igazságnak megtelelően rektifi- 
káljuk. 

- A CLUjJi ÉPITŐMUNKÁA- 
SOK DALKARA folyó hó 19-én, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel 
tartja a Str. Viii 7. sz. alatti ottho- 
nának helyiségeiben nagy jelmezes 
estélyét, melyre tisztelettel meghivja 
a szórakozni vágyó közönséget. Be- 
lépődij személvenként 20 lej. 
HELYSZINI RÁDIÓRIPORT 

A FEKETE-TENGER FENEKÉ- 
RŐL. Moszkvából jelentik, hogy a 
moszkvai rádióálilomás a közel jö 
vőben a Fekete-tenger fenckéről ad 
helyszini közvetítést. Ebből az al- 
kalomból próbálják ki azt az u 
rendszerü buvárharangot, mellyel 
250 méter mélységbe lehet ereszked- 
ni. A buvárharangot erős reflekto- 
rokkal szerelik fel s az íágy feltáru- 
ló mély tengeri világ misztikus éle- 
téről ad az orosz 
helyszini közvetítést. 

adó riportere, 



Világhiraű POLAR márka óriás 
választékban 

Kun Mátyás Fiant. 
Calea Marcchal Foch 2. 

Köszörülések, javitások, nickele- 
zések elvállaltatnak. 

Életre-halálra 
I. Futrelle regénye 

nnz 

(r04.) 
Meg kell gondolnia, hogy 

mindez csak az alámrendelt nagy- 
számu ügynök tamogatásával és 
közremüködésével volt megvalósít- 
ható; minden egyes személy, ki ab- 
ban a szöktetéspen résztveit, szemé- 
lyes vezetésem alatt dolgozott. A 
nagykövet váratlan szökése keresz- 
tezte ugyan némileg terveinket, de 
másodszor - ezuttal az ön saját sze- 
mei láttára - erőszakkal szöktettük 
meg a követségzől, A sötétséget, mely 
lehetővé tette, annak a ténynek a ro- 
vására kell irnunk, hogy mig ön a 
kapcsolót kereste s én ebben látszólag 
segítségére voltam, kezemet állan- 
dóan rajta tartottam, hogy megaka- 
dályozzam a lámpa felcsavarásában. 
Emlékszik rá? , 
Grimm ur bólintott. í 
- Minden egyebet ön is tud - 

fejezte be szomoruan. - Tisztvise- 
lőinek állandó megfigyelésével arra 
kényszerített, hogy a venezuelai kö- 
vetséget elhagyjam; de a tulzsufolt [ 
szállodában, melybe aztán költöz- 
tem, könnyü volt az ön Hastings, 
Blair és Johnson urai elől megszö- 
nöm; ezért jártam ott az ön tudta 
nélkül szabadon ki és be. Cn maga 
szöktette meg a herceget a börtönből 
tehát tudomása van ennek a cselek- 
ménynek a végéről, éppugy a mi ösz 
szejövetelünkről, a szerződés terve- 
zett aláirásáról és Alvarez ur meg- 
lepően gyors felgyógyulásáról. De 
végre is valóban csak az én hibám 
volt, hogy terveink mégis csak meg- 
hiusultak; ha nem aggódom az ön 
állapotáért és nem követem el azt a 
hibát, hogy abba az elhagyott kis 
házba menjek, amelyben ön fogva 
volt, hogy hogyléte után nézzek, 
ugy terveink biztosan sikerülnek és 
aláirják a szerződést. 
- Kezdem érteni - 

Grimm ur komolyan és szemében 
gyengédséggel telt tekintet csillogott. 
- Ha ön -- rám való tekintetből 
és irántam való jóságból nem teszi 
meg ezt a lépést... 
- Végre mégis csak elértük volna 

a kivánt sikert az ön fáradozásai el- 
lenére is, - jelentelte ki Izabella. 
- Féltünk öntől, Grimm ur s ténvy- 

Vasárnap délelőit fél 9 órai kez 
dettel a sétatéri jégpályán rendezik 
meg Románia 1935. évi gyorskor- 
csolyázó bajnokságát 500, Iso00 és 
5000 méteres távokon, melyen min 
den nevesebb versenyző indulni fog. 
A bajnoki versenyt azért kellett va 
sárnapra kitüzni, mert a jövő vasár 
nap a Prága melletti Jenawy fürdő 
helyen rendezik meg a cseh-román 

„Lenipáltuk Tildenétet..." 

Clevelandból jelentik: Az Ame- 
rikában turázó Barna és Clanz 
magyar asztali tenniszvilágbajno- 
kok óriási sikerrel szerepelnek min- 
denhol. A két fiu valósággal meg- 
széditi a sporcközönséget. 

Philadelpbhiába: ;:0-ra verték 
USA válogatott csapatát, a mér- 
kőzést a fedett tenniszcsarnokban 
kétezer ember nézte végig. Ta- 
valy Tildenéknek fele közönsé- 
gük sem volt. A meccs végén Mr. 
Bradley üdvözölte a magyar já- 

JÓESTÉT! 
SPORT 

Vasárnap: Országos gyors- 

korcsolyázó bajnokság 

Csütörtökre halasztották a KKE mükorcsolyázó 
versenyét 

gyorskorcsolyázó versenyt. amelyet 
a csehek nem akarnak elhalasztani. 
A bajnokság sorsa teljesen nyilt és 
azért nagy és érdekes küzdelmekre 
van kilátás. 
A vasárnapi bainoki versenyre va 

ló tekintettel a KKE január 24-te 
csütörtökre halasztotta mükorcsolyá 
zóversenyét, melyre január 22-ig le 
het benevezni. 

Arany asztali teniszütőt kapott 
Barna magyar világbajnok 

Amerikában 
tékosokat, akiket arany ping- 
pongütővel ajándékozott meg. 
Clevelandban szintén §:0-ra ver- 

ték a helyi válogatottat és különö- 
sen a nyolcvanezer főnyi magyar- 
ság tejben-vajban füröszti őket. 
Barnáék már a nagy éttermek és 
klubbok profijátékosait is sorra 
verték olyan játékkal, amiről Ame- 
rikában nem is álmodtak. A két 
magyar fiu egy kis ütővel és labdá- 
val szerez hallatlan tekintélyt a 
magyar sportnak. 

20 nemzet a magyar 
tenniszvilágbajnokságon 

Londonból jelentik, hogy az asz- 
tali tenniszvilágbajnokságokra a ja- 
nuár 8-iki zárlatig 20 nemzet neve- 

zett be. Ennyi nevezője még egy vi- 
lágbajnokságnak sem volt, ami az 
asztali tennisz nagy népszerüségét 
2 
és sportbeli térhódítását jelenti. 

Angol stadion 150.000 
nézőre 

Londonbél jelentik: A Bradford 
melletti Odsal várcskában uj mam- 
muth stadion építését kezdték meg, 
mely r150 ezer nézőt fog befogadni. 
Wembley ugyanis, ahol évről-évre 
az Angol Kupa döntőjét tartják 
meg, csak r00 ezer nézőt tud befo- 
gadni és ezért vált szükségessé az uj 
sportaréna építése. 

JÓL MEGY A PROFITENNI- 
SZEZŐKNEK. Az amerikai Lott 
és Stoefen első profimeccsét New- 
yorkban 16 ezer ember nézte végig, 
a tiszta bevétel 2s ezer dollár volt. 
A mezőny legjobbja Vines volt a 
bemutatón, de azért most is Tilden 
„főnök ur" kapta a legnagyobb ré- 
szesedést. 

leg csak elismerése volt az ön éles 
t .. , 

eszének, ha szükségesnek tartottuk, 
hogy a szerződés aláírásának idejére 
biztos helyre vigvük. 
- És ha vállalkozásunk sikerült 

volna- jegyezte meg Grimm ur szá- 
razon, - ugy biztosan világháboru- 
ra vezetett volna. 

(Folytatjuk.) 

mattezyoeoraocztto szsetleodsne 

Hirdessemn 

a „JOESTETI" ben! 
............... 

43 FOKOS HIDEG - 45.000 
NÉZŐ. Ezt a rekordot Moszkva 
tartja, ahol a mult héten a Sturébis 
stadionban a 45 fokos hideg ellené- 
re 45 ezer prémekbe bukolt közön- 
ség nézte végig a nagy gyorskorcso- 
lyázó versenyt, melyen a két profi- 
vá nyilvánított norvég futó: Stak- 
szud és Engnestangen is indult. 

ÖTVENEZER JEGYET előre 
eladtak a Stuttgartban január 27- 
ikén döntésre kerülő német-svájci 
labdarugómérkőzésre. A stadion be- 
fogadóképességét pót-tribünökkel 
növelik. s 

MAXIMAÁALT FUTBALLISTÁK 
A svájci sportegyesületek közös ér- 
tekezleten maximálták az átengedés 
re kerülő játékosok árát. Ezek az 
árak a következők: aki kétszer ját- 
szott a svájci válceatottban és két- 
szer a B) válogatottban, azért 1000 
frankot, aki csak a B válogatottban 
játszott kétszer coc frankot kell 
fizetnie a vásárló egyesületnek. Aki 
legalább négyszer játszott Svájc vá- 
losatott csanatában, Iso00 frankon 
alól nem adható el. 
MAGYARORSZÁG főiskolai mü 

korcsolyázó bajnokságát Pataki Dé- 
nes nyerte, a hölgybajnokságot Im- 
rédy Magda. 

Mindenmi a 

Munkás-Mozgó 
Sir. Vaáii 7. Telefon: 171. 

azne 

Vasárnap 3. 5. 7 és 9. héfőn, kedden 5. 7 és 9 órakor: 

és iaeazságéri 
Főszerepben: KEN MAYNARD. WALAC MC. DONALD 

és JEAN LOFE, 
Szerdán 5. 7 és 0 csötörtökön 3, 5 7 és 9 órakor: 

A dübördő végzet 
cow-boy dráma. Fós erepben: Georg O'Brian. 

becsiületért 

IV. évfolyamnm 

URUGUAY VÁLOGATOTT 
CSAPATA Limában 2:0 (0:0) arány 
ban vertt Peru váiogatottját. 

SALZBURG. A Davos felé mta. 
zó román válogatott jéghboleki csa. 
pat tegnap az Eislarif u. Tenni, 
Clb Stlzburg csapatával 1:r arány 
ban döntetlenül jatszott. A román 
szapat gólját a csikszeredeai Vaká 
őtte. 

HÓJAI SPORTHUMOR 
Egy sielő hölgy feljajdult vasár. 

nap a Hójában esés után: 
- Jaj, valami megszurt! 
Felemeli, egy gombosti volt. Cso- 

dálkozva mondja: 
- Csak azt nem értem, bogy le 

betett itt egy gombostüt is keeni 
ESTE A TARSASAGBAN 
- Foglaljon belyet. 
- O, köszönöm, inkább állok 

eleget ültem. 
- Hiivatalból jön talán? 
- Nem, sizni voltam.:. 

FEÉLFÜLLEL KAPTUK EL A 
HOÓJABAN 

- Ez a vicc, drágám, legalább 

- Asszonyom, önnek mesébe illó 
emilékezőtebetsége van - volt a 
válasz. 
GATA! 

Indul az autóbuz a szanatórium. 
tól. Egy utas méltatlankodik: 
- Ez a mai fiatalság. Udvaria- 

ság, neveles? 
- De uram, - szólt közbe em 

ur, - önnek is egy fiatalember ad- 
ta át a belyét. 

P. 
pálátó 
nyen, 

szédít 
segítei 

ródta 

A' Dallemezek. 2r: Farsangi zene. 

- Nekem igen. de sérült láby g 
feleségem még mindig itt áll előt- fial 
tem. És 

mistá 
, jóllai 

mind 

SZOMBAT, január r9. nébá 
Bukarest. 18: Marcu zenekarnr - 

19,15: Marcu-zenekar. 20,20: Zenei 
ujdonságok lemezeken. 21,05: Jazz olya; 
zene. 22.20: Jazz zene. 23,25: Köz zegé 
vetités a Maxim Zig-Zag kabaréból. bit 

Budapest I. 7,.45: Torna, utána le- felét 
mezek. rr: Hirek rr,20: Tábori A 
posta r915-ből, felolvasáss. rI.45: ut 
Mit nézzünk meg vasárnap, felolva- lött 
sás. 13,05: Hanglemezek. 13,30: Hi- bit 
rek. 14,30: Schwartz János és fiai juk 
különleges hangszereken járszanak. 
15,40: Hirek. r7.10: Ezenmestermü- B 
hely, ifjusági félóra. r8: Az autóve- a 
zető és a gyalogjáró. előadás. r8.30: é7 
Gitár zene. 19,ro: Müszaki előadás 7 
19,45: Szalonkvintett. 2o,r5: Flora v6 
és a tricikli, elbeszélés. 20,45: Nép- 
színmü előadás a Studióban: „Arany talá 
igazság". 22,30: Hirek. 22: Szalon- élet 
kvintett. 23,40: Operaház zenekara. . 

Badapest II. 19,15: Szalonkvin- 
tett. 19,59: Mezőgazdasági félóra. LIA 
20,55: Előadás. 21,40: Diszhangver- VA 
seny közvetités a Zenemüvészeti Fő- TO 
iskola nagyterméből. 23: Hirek. álla 

Bécs. 13: Zenekar. 19: Zenekar. - kor 
20,25: Népdalok. 21,45: Hruby: ma 
Kálmán Imre egyveleg. Dalok jazz mei 
zene kisérettel. 24: Lemezek 24.45 ren 
Jazz zene énekkel. mi 

Berlin. 20: Fuvola zongora kisé vál 
rettel. 21,20: Zenés est. els 

Pozsony. 21,20: Offenbach: Do kö 
rottya daljáték. 11 

Milanó. 21,45: Puccini: Bohém tás 
élet. pé 

Varsó. 18: Zenekar. ro,rs: Heg sze 
dühangverseny. 20: Népdalok. 20,30 *



.
 

.
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olyan jók és juttassanak egy nagyon 

7. évfolyam 

iz „uj* nagykabát alatt 
ismét megszólalt 
a megdermedt 

emberi sziv 

(KOLOZSVAR) Nem is olyan 
égen arról irtunk, hogy P. J. ko- 

ésvári akadémista ébezik, rongy
os 

annyira ruhátlan, bogy még nagy-
 

átja sincs. És megnyiltak a szá- 
akozó szivek. Rövid nébány na 

att 760 lej gyült össze, amit P. J. 

irulva, de bálás köszönettel átvett. 

tzután még ujabb 490 lej gyült ösz
- 

e. A „Jóesté:! értesítette a beér- 

ezett adományokról a nyomorgó 

ákot. Az be is jött a szerkesztő- 

égbe. Már nagykabát volt rajta. V
a- 

lapol kézalatt vette. Örömmel akar- 

l átadni neki a pénzt, amit leg- 

agyobb meglepetésünkre nem foga- 

jolt el. Kijelentette, bogy már van 

kabátja, csale ennyit akart, mert a 

ideget nehéz elviselni, de már a töb 
ii pénzt nem veszi át. Azt kérdez- 

tük: 
- Miért? 
- Tessenek áiadni azt a penzt 

olyannak, aki még nálamnál is job- 

ban reá van szorulva a segítségre. 

P. Jánosnak csillogott a szeme a 
bálától és az örömtől. Ő így, szegé- 
nyen, a tragikus kisebbségi diáksors 

szédítő örvényében kalimpálva is, 

segíteni akar. 
. azokon, akik mélyebbre sod- 

ródtak, mint ő... . 

A nyugtázatlan küldeményeket itt 

nyugtázzuk: P. J.-né 100 lei, Béla 
diak 5o és M. N. z0 lejt küldtek. 

És ismét visszatérünk P. J. akadé- 
mistára, aki nem akar egyszer sem 
jóllakni, amig mások ébeznek, amig 
ő sajátmaga nem tudja megszerezni 
mindennapi kenyerét 
A kabátossá teti diák elment, de 

nébány perc mulva visszatért. 

a Szerkesztő urak - mondotta 
- abból a küldeményből, legyenek 

szegény orvostanbaligató kollégám 
bit Sz. G. osvostanbaltgatónak 
felét. 

A maradék 490 lejből 200 lejt ki- 
utal:unk egy Kolozsváron megszál 

lott rokzant bázaspárnak, mig a töb 
bit Sz. G. orvostanballgatónak fog- 
juk adni. 

Befejezésül pedig 'szögezzük azt 
a tényt, bogy amig az akciónk csed- 
ményeképpen kisegített aiákboz ba- 
onló ifjuság tértet a hbersületes -jö- 
vá felé. addiz "iscs eai. 
..addig elb amarkodott az az ál- 

talános vélemény, bogy a mai ifjuság 
életében megbalt a józan erkölcs. 
................. 

- AZ ALLAMVASUT MIL- 
LIÁARDOS MEGRENDELÉSEI A 

VASIPARki MAGÁNVAÁLLALA- 

TOKNÁL. Bukarestből jelentik: Az 
államvasutak vezérigazgatósága a 
kormány hozzájárulásával vasipari 
magánvállalatoknál nagyszabásu 
megrendeléseket eszközölt. A meg- 
rendelések összértéke r milliárd 142 
millió ro2 ezer lej. A megrendelést 
vállaló magánválialatoknak áorilis 
elsejéig kell eleget tenniök szállitási 
kötelezettségeikaek. Az államvasut 

a megrendelések ellenértékét a szálli 
táskor 20 százalékban nycmban kész 
pénzben kifizeti a fennmaradó ösz- 
szeget két egyenlő részletben 19;y-- 

36 és 1936-37 költségvetési éve be- 

aokszarasan ráfizeteti 
ezreshankóra - a hapzsi atyali 

István fogyasztotta. 
nagytudásu ember. Hát hogyne, ami- 
kor abban a ménkü nagy városban 
járt, abban a nyevijorkban, 
hogy a sujba hijják a becsületes AÁme 
rika nevét 

sok mindent tudok. 

row meggyilkolása miatt, 

(KOLOZSVÁR) Gyönyörü má- 
jus volt. Nyiliak az orgonák. Vasár 
nap volt. Falusi vasárnap délután. 
Folyt a tánc, ropták a legények a 
csárdást, az öregebbek pedig. a sön- 
tés mellett fogyasztották a bufelejtő 
nedüt. A szót a világjárt Kanyaró 

Merv őkelme 

vagy 

- Hej, sok mindent láttam én és 

-Az a - hümnögött a helyeslés. 

Kanyaró István ezelőtt 5 évvel 
Amerikába ment, ahol sikerült neki 
elég jelentős vagyonra szert tenni 
Azonban magyar ember. magyar em. 
ber. Honvágy vett erőt rajta, felült 

a könnyen szarzett 

a hajóra s mint gazdag ember, visz- 

Szatért falujába. Amerikában sok 

mindent tanult, kicsoszolódott. Zse- 

niális ötelete támadt 

- Aki csattanós „szivességet tesz 

testem bizonyos részének, egy jó ez- 

rest kap. 
Körülnézett. Mindenki elszörnyül 

ködve morajlott. Meghajló Adám 

azonban arra gondolt, hogy jól fog- 

na neki az az ezres. Belecsapott Ka- 

nyaró István uram tenyerébe. 

- ÁAIl az egyezség. Engedje meg 

a nadrágszijjat! 

Az ajánlattevő nem sokáig kéret- 

te magát, pillanatok alatt fél Adám- 
kosztümben vette át a csattanós ,szi 

vességet Mezhailó AÁdámtól. 

Hol az ezres? - kérdezte Meg 
hajló, a jólvégzett munka után. 

Ehun, ni! - s ezzel benyult a 

ölt 

jobbzsebébe, kivett egy inflációs ezer 

márkást s átadta Meghajlónak. Ter- 
mészetesen az ötletesen becsapott 

Adám felháborodott s követelte, 
hogy az egyezséghez hiven, ezer lejt 

adjon át neki. 
Én nem mondtam, hogy lejt 

adok, hanem egy jó ezrest. 
- Na, majd megmutatom én ma- 

gának, hogy kit csapott bel - ro- 
hant haza a feleségéhez a becsapott 
ember. Az asszony azonban már tud 
ta az esetet. 

- Menjen ki a házamból, maga 

disznó! S nem engedte a házba. Az 

emberek is kiközösítették a templom 

ból, ugy, hogy kénytelen volt felcsé- 

gétél és a faluból elköltözni. Perrc 

került az ügy. Ennek csattanója a 

járásbirósági itélet, mely szerint Meg 

hajló Adám közszemérem elleni ki- 

hágás miatt 5 naci fogházat és egy 

„jó ezerlejes pénzbüntetést kapott. 

Meghajló Adám meghajolt az ité- 
let előtt. Kanyaró István uram pe- 
dig elkanyarodott haza, nagyot rö- 
bögve a markába. 

(m. t.) 

Mindenki Vasa örihodáéről beszél! - Ön is hallgassa meg 

szombaton, 19-én az Operéban 
sen uj műsor! jJégvek: 10-100 lejig Opera, 

1 Olcsó helyárak. Telje- 
Szinházi ügynökség 

(MOSZKVA) A XVI. szovjet- 

kongresszus tegnap megnyilt. Kali- 

nin népbiztos megnyitójában mély 

megdöbbenésének adott kifejezést Ki 
akinek 

egyéniségét egyben melegen méltatta. 

Kálinin ezután felsorolta azokat az 
ujabb alkotásokat, amelyeket a szov 

jet elvégzett és pedig a Fehér. és 

Balti-tengerek közötti csatornát, a 

Szibérián keresztül vezető második 

vasutvonal megépítését, a moszkvai 

földalatti vasut építésének megkez- 

dését, a kenyér-kartellek megszün 

tetését stb. Beszédét azzal fejezte be, 

hogy ezek körül az alkotások körül 

Stalinnak vannak a legnagyobb ér- 

demei és beszédét Stalin éltelésével 

rekesztette be. 
Ugyancsak Moszkvából jelentik, 

Kirow meggyilkelásával kapco- 

latosan lefolyiatott vizsgálat meg- 
állapította, hegy az ugynevezett 

moszkvai titeos központ irányitó- 

ja Zinovjev, Kamenew, Feodoro 

é: másek voltak 

Egyre jobban kompromittálják Zinavjevé- 
köl a Hirow-gyilkosság nyamozási adatai 

minél tóbb személyt vonjon be a Zi- 

novjew és Kamenew politikájának 

eszemkörébe és szoros kapcsolatot 
tartott fenn a hasonló érzelmüű l-- 
ningrádi csoporttal, amelynek töb- 
bek között Nikolajew, a Kirow gyil 
kosa is tagja volt. A moszkvai köz- 

pont tagjait olyan értelemben igye- 

kezett befolvásoln1, hogy állandóan 

tartsák fenn az elenzéki szellemat a 

jelenlegi kormány rendszer intézke- 

déseivel szemben. Ecélból folytassa- 
nak rendszeres krtikai kampányt a 

kormány intézkedéseivel szmben. 
Megáltlapítot:ák továbbá, hogy az 

összeesküvés szólai Zinovjew bhá- 

za és a moszkvai központ más vc- 

zető szemelyiségeibez vezettek el. 

Ez a központ pedig segitette a le- 
ningrád: csoportot, 

Áz: azonbaa nem iudták kétsége' 

kizárólag meganapítani, bogy a 

moszkvai csnutvam vészt velt-2 Ki- 

2w meggyileolásának előkészi 

tésében, 
mert ezt csupán ogyes vádlottak ál- 

ltották de határozoti bizonyítékok 

Ez a központ azon dolgozott hogy 

(RÓMA.) A francia-olasz meg- 

egyezés, a Saar-kérdés megoldása s 

ezzel kapcsolatosem a középeurópai 

egyensuly helvrebillentése alkalmából 

ismét előtérbe kerüle Mussolini ér- 

dekes, markáns politikai egyénisége. 

A Duceről már eddie is kötetszámra 

jelentek meg különböző életrajzok 

és méltatások, amelyek lénvegükben 
megegyeznek abban, hogy Mussolini 

tettereje és alkotétehetsége Olaszor- 

zágot életképessé gazdasácilas és 

politikailae rendezett, tekintélves 

nagvhatalommá tette, zsenialítása 

pedig a Ducét a XX század leena- 

gyobb és legokosabb államférfijává 

avatta. 
Ezeknél az élettajzoknál és mélta- vételeiből fogja fizetni. szintén kész- 

tásoknál azonban 

erre nézve nem merültek fel. 

.......
..... 

Mit mond a Duce-Benito Mussoliniről 

sokkal őszintébb, tárgyilagosabb 

és jellemzőbb a legujabban Lipcsé- 

ben megjel:nt, Mussoliniről írott: 

„Benito Mussolimi gondolatai és 

keuyelentéset" zimi könyv, amely a 

D2ucét saját biteles szavai és gon- 

dolatai keretébzn mutatja be őszin 

tén, leplezetlendt, a történeti hü- 
ség megbízb utóságával. 

Ebből a könyvből idézzük a legjel 

lemzőbb részleteket, amelyek szerint 

a Duce ilyen kijelentéseket tett saját 

magáról: 
Z Az életem egyszerü. Nyitott 

könyv. amibe mindenki belenézhet. 

Ebben a kénevhen csak ez olvasha- 

14. tudásvágy, szegénység, küzdelem 
egyéb semmi.. 

nak lenni. Erősnek lenni annyi, 
mint társtalannak lenni... 

Öseim életéből csak egy eset érdekel: 
Egyik Mussolini Velencében meg- 
éelie a feleségét. mert az aszony 
megcsalta. Mielőtt elmenekült vol- 
na a tett szinkeiyéről, két ara- 
nyat tett felesége boltteste mellé, 
hogy legyea mubál eltemetn: 
- So0ha életemben, még ifjukorom 

legsötétebb nyomornapjaiban sem 

fogadtam el senki:ől alamizsnát... 
Az olyan bizalomra amelyet óvatos- 
ság előz meg, - fütyülök! Tobban 
szeretem a teljes s így becsületesebb 
bizalmatlanságot. 
- A közkatonákból csak agy le- 
Lhet vezér, be bármikoi készen áll 
arra, hogy ujra kozkatonává le- 
gyen. 

Mindg elégetlen vagyok, valóságos 
életszükségletem, hogy elégedetlen le 
gyek. Örködni bizalmatlankodni, 
előrehaladni - ez a jelszavam! Min- 
dig az őrhelyemen vagyok. Alibit 
nem ismerek. 
- Az államférfiak, csak akkor 

beszélnek a végzetről, há valamit 
rosszul csináltak. 
Az én helyemen levő embernek 

legalább egyszer egy héten ostobának 
kell lennie, vagy legalább is ostobá- 
nak kell tetetne magát. Így könnyen 
meg tud olyan dolgokat, amiket - 

mint „okos cmber" - nem tudhatna 
meg. Barátaim nincsenek s nem is le- 
hetnek. Elsősorban a vérmérsékletem 
másodsorban az emberekről alkotott 
véleményem miatt... Nincs szüksé- 
gem sem bizalmaskodásra, sem vitat 

kozásra. 
Ha minden sikerül, talán pár év- 
tized mulva egy kis szobrot állí- 
tanak fel az emlékemre valame- 
lyik nyilvános téren, 

akhol a cselédek és dadák majd így 
adnak találkát: Nyolc órakor a 
Mussolininál! 

-a -s. 

ELKOBOZTÁK EINSTEIN 

POTSDAMI VILLÁJÁT. A porosz 

állam elkobozta Einstein professzor 

villáját, amely Potsdam közeléhen 
fekszik. A villát mint kommunista 

tulajdont lefoglalták és állami tu- 

- 

Erősnek lenni anyi mint: zisztá- lajdonnak nyilvánitották. 
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Vadnay-Békeffy-Lajthay uj 
eperettje a hagyományos operett- 
irodalom nyomdokaimn halad ugyan, 
de ötletes, mulatságos librettójával 
és tehetséges, nivós zenéjével a leg- 
sikerültebb ilyaemü alkotások egyi- 
ke. A Nápolyi kaland-ot a szerzők 
bő humorral, köztük a 
csipős borsával is gazdagon füsze- 
rezték, ami egy egész esti jókedvet. 
derültséget, helyenként harsány ka- 
cagást váltott ki a közönség sorai- 
an. 

Az előadás és rendezés minden 
. 

2 dicséretet megérdemel. Solymosán 
Magda ujra csillostatta friss szin- 
játszó készségét, üde hangját és pa- 
zar toalettjeit. Gábor Mara fino- 
man kiélezett, eleven játéka és bra- 
vuros tánca szintén nagy sikert ho 
zott. A két Tomua és Ihász nagy- 
szerü komikus-triász. Óriási sike- 
rük volt. Jeney János a bonviván 
szeresben ügyes és rokonszenves. 
Balázs Samu mint komoly apa, 
előkelő. Ditrói Béla és Cseneery 
Aladár szépen énekeltek. A görlök 
és boyok is hatásosan müködtek. Az 
operett kiállítása stilusok. Stefani- 
desz Tózsef karmesteri fölénye biz- 
tosította a zenci rész sikerét. (g. á.) 
............ 

- ÁT LEHET VENNI AZ OR- 
SZÁGFEJLESZTÉSI KOLCSON- 
KÖTVÉNYEKET. A pénzügyigaz- 
gatóság hivatalosan felkérte lapun- 
kat annak közlésére, hogy az or- 
szágfejlesztési kölcsönkötvényeket 
már át is lehet venni. A kötvények 
Bukarestből megérkeztek és minden 

pikantéria 

LEVELEZES 
Barna fiu jo, Boldoggá teszem, Biz tos jövő reményében, Családi ház j Előnyös, Halvány rózsa Házam üz letem van, Idősebb asszony Jókar- ban, Jó megélhetés Komoly szándék és biztos jövő,. Kölcsön, Levélcsata 
M 9, Nős sofőr. Pontos fizető Szal- agfürész, Szénaprés Szőke Társas üzlet Varrógép jeligékre levél van 2 kiadóban. 
HÁAÁZASSÁG T ársaságbeli legdisz krétebb házasságközvetítés MIREA irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- nand rré. (9030) 
ViGELEM! t a tél! Hóc pő, 

sárcipő és mindennemű gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem, Str. Dorobantilor 5. 

(7244) 

KEREKES BÁCSINÁL azeg 
Elisab ta sarok 

fogásos 
ebéd 

-
 

alándék 

VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FL ZLI ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI VII EAZUL 11. szám. 7040) 

érdekeltnek azon a helyen állanak 
rendelkezésére, ahol azok összegét a 
tulajdonosaik lejegyezték. A köl- 
csönkötvényeket már csak azért is 
sürgősen át kell venni, mert azok a 
jövő hónapban kamatoznak is. Ter- 
mészetes, hogy azok, akik még nem 
fizették ki a lejegyzett kölcsönköt-, 
vénynek egész összegét, kötvényei- 
ket csak a jegyzési összeg teljes ren- 
dezése után kaphatják kézhez. 

- A SZERENCSE BEKOSZON 
TŐJE 1935-BEN. A Banca Iliescu 
S. A. Ciuj főelárusító sorsjegyvásár- 
lói részesültek abban a Sszerencsé- ] 
ben, hogy megnyissák azon szeren- 
csés egyének névsorát 1935-ben, 
akik az állami osztálysorsjátékon 
100,000 lejen felüli nyereményt 
nyertek. A Banca Iliescu S. A. Cluj 
főelárusításából vásárolt 24,.596 szá- 
mu sorsjegy a III-ik osztály huzá- 
sán (január 15-én) 1c0,000 lejt nyert. 
A nyeremény egy nagykárolyi ke- 
reskedő költségvetésében jelenté- 
keny tényező, kizárólagossági jog- 
gal, mert egész sorsjeggyel játszott, 
egészben nyerte a 100.000 lejt. Ez 
a 100.090 lejes nyeremény bevezeti 
azon 2 darab 50.000 lejes (21,8353 és 
235.453) nyereményeket, amelyek 
egy satumarei, sibiui hirlap, egy 
hiharmegyei lakatcssegéd, egy szi- 
geti tisztviselő, egy zilahi 
sib. között cszlik meg, valamint 
azon számtalan és jelentősézteljes 
nyereményeket. amelyek a Banca 
tiescu S. A. Clui és Institutul Co- 
mercial de Credit Cluj főelárusítók 
árusításából eladott sorsjegyek kö- vetkeztében ezuttai elárasztották 

cipész 

Cim a kiadóban. 

... 

előtt 12-r és délután 6-8 között 

CSUKOTT AUTOKAROSSZE.- RIA jókarban levő eladó. Str. Ca- ramidarilor 22. Fried. (9146) 
BELVÁROSBAN forgalmas he- lyen bodega-vendéglő lakással el- adó. Kimutatható italfogyasztással. 

(8838) PERZSASZONYEG csomózáshoz állandó munkára csakis elsőrendü munkásnők felvétetnek. Vidékiek- nek teljes ellátást havi 400 lejért biztosítunk. Tanulóleányokat is felveszüönk. Örent szőnyeggyár, 

borfröccsel 20, 

Nápolyi kaland 
Szavanként i Lei, vastagabb, 2 
üvel 2 Le. Legkisebb hitdetes ára 10 1 

(A Magyar Szinbáz operett- 
jelisés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési, 

benutatója.) 

KIADO LA 
EXE 

KAS 
UTOROZOTT szOBA külön 

bejárattal OLCSÓON kiadó. Str. 
Dragalina 28. (961) 
KOZPONTBAN három 

komfortos lakás mellékhelyiségek- 
kel kiadó. Cim 2 kiadóban. (9183) 
KIADÓ : szoba konyha minden 

mellékhelyiséggel. C. Traian 1z 

KUÜLONBEJÁRATU szoba azon 
nal kiadó. Regina Maria 43 (f 1179) 

AKAST KERES 
ae öoa a 

KERESEK Donáth uton kisebb lakást gyümölcsössel március 1-re. 
Derbákné, Zsák u. 7. sz, (9162) 
altagetastrába, : 

ALLAST KERES 
HAZTATÁS minden ágában jár 

tas idősebb intelligens nő házvezető 
nőnek ajánikozik magányos idősebb 
urhobz, egyszerü háztartásba, falura is. Fizetése igénye kevés. Leveleket 
Nyugodt otthon" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (9153) 

eisabeta sa o 

nme, i2 lei avacsora 
TIZEZER lej garanciával, rak- 

tárnoki vagy pénzbeszedői állást ke 
resek. Cimeket a kiatróba, (9186) 
CUKRÁSZSEGEÉD állandó állást 

keres, akár vidéken is. Cim a kiadó 
an. ; (9179) 

ALLAST KAPNAT 
KERESEK józanéletü, megbizha 

tó nős softőrt, akinek felesége a 
háztartást vezetné. Ajánlatok „Nő 
sofőr" jeligére e lap kiadóhivatala- 

yoe 

gyeé 

.. 

Cluj, Calea Motilor 14. (9085) 
EGY pár női korcsolya olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. (9182) 
ELELMISZERÜZLET legforgal- masabb helyen átadó. Érteekzni De cebal 1. ((9134) 
SZÉP tölgyfaebédló elköltözés miatt olcsón eladó, Decebal 1s. 

(186) 500-as modern vizfütéses keltető gép három fiókos, fiókonként kü- lönböző időben keltethető Baromfi tenyésztéshez szükséges ő szakkönyv vel 50.000 lej. Baromfi telep Tud. Alba, Uioara de sus. (8860) 
KIFOGAÁSTALAN ALLAPOT- BAN LEVőŐ FEKETE RUHA CSI KOS NADRAGGAL ELADÓ Cim a kiadóban. (9201) 
IRŐGÉPET kifocástalan állapot ban megvételre keresünk. Teke- sportszövetség P. Únirii 29. dél- 

a cimek leadhatók ((or79) 
KISEBB és eev naevobb ló-szán eladó Kiss kereskedénél. Str. Harea 

(9180) 
VADONATUT topolvaberétes hálóberendezés eladé Sir. Petru Ra rös 10. Koncz-telen (9203) 

I után hárcmtól ötig, 

ba küldendék (f rrS2) 
FIATAL házileányt, irni tudót 

felvesz bodega. Piata Mihai Vitea- 
zul r., jelenikezni vasárnap dél- 

(9195) 
MUNKANELKÜLI kémüvest ke resek 3-4 órai munkára. Cim a 

kiadóban. (9190) 

g 

KÖZÉPISKOLAI vizsgákra (ma- 
gyarországira) és érettségire sikerrel 
ciőkészit tanár. Cn, a kiadóban. 

((8996) 
SPECIALIS aranyhalak mincon szinben kaphatók. Lülöp fodrasz, 

Hotel Transsylvánia (8881) 
TANÁRNŐ zongora, német órát 

ad lakás vagy ebédkosztért. Rás 
fizetne" jeligére. (9160) 
JELMEZ pői- és férfiruhák köl- csön kaphatók. Reg. Maria 24. 

(9rre) 
JELESEN ianuló negyedéves 

egyetemi hallgató lakás, esetleg 
koszt ellenében elmenni házitanitó- nak. Szives megkereséseket Sze- 

S Lei. Apró ird tésekei aznapi m 
délelőtit 11 órál«y lehet csak 

szobás 

m 

POLITUROZÁST legjutáy 
sabb áron vállalok. Nemes VI 
Str. Razboeni 32. (914 
NAGY műsoros bál É hó 1 
szombat este 8 órai kezdette] 
„Simon" vendéglőben, Str. Gy 
40. (Cosmuta Sanatorium melle 
Meghivókat este a pénztárnál i 
het kérni. Elsőrendü cigányze 
meleg, hideg büffé. (91) 
PÉKSÉGET bérbe keresek, Ci 

ket a kiadóba. (9191 

Jogerősen felmentették 
az apag Itos legényt 

(KOLOZSVÁR.) Fermure Gy 
ril Nagykálván községbeli paras 
legény két év előtt egy lécdarabb, 

zy verte agyba-főbe édesapj 
hogy az sérüléseibe belehalt. 

A törvényszéki tárgyaláson beigaz 
lódott, hogy a legényre apja és ni 
vére előzoleg rátamadtak és össz 
verték és csak önvédelemből kapt 
fel az apján halálcs scber okozol 
lécdarabot. A törvényszék ezen a alapon felmentő ítéletet hozott A amelyet ma a tábla is megerősítet 
így a felmentés jegerőssé vált. 

HADBIRÓSAÁGI HIREK 
Chira Vasile a szamosmegyei repüli 
osztag segédtisztje a vád szerint fe. 
lettesét inzulrálta. Ma nem jelent 
meg a tárgyalásonn Távollétében 
három évre ítélték - Burian Fran 

m KEREKES BACSINÁL 
Elisabe a sarok 

DPisznőölésre finom 
ubor kihordásra: 

s, 12, 16 lei 
cisc marosvásárhelyi közkatona vád 
szerint még 1920.ban behatolt dr 
Kelemen törvényszéki elnök laká 
sába, ahonnan egy kályhát és több 
apró értéket vitt magával. Ügye ma 
került tárgyalásra. Védelmét dr 
Pistiner képviselte. Felmentették. 
- ADOMÁNYOK. Megirtuk 

hogy L. J. kolozsvári lakos öregsé- 
gére tönkrement s feleségével együtt 
betegeskedésük miatt is nagy nyo- 
morusággal küzd. A társadalom jó 
szive felé intézeti felhivásunk a - 
gítségarás tekintetében megfelelő 
visszhangra talált és kiadóhivata- 
lunkhoz máris a következő adomá- nyok érkeztek be: özv. Szilágyiné 
100, M. S. toc, Ürmössy 20, ösz- 
szesen 220 lej. - Az adományokat 
köszönettel nyugtázzuk és további adományokat szivesen továbbírunk 
- BALLÓ SÁNDOR HANCG 

VERSENYE. Az Ujságiró klubban tegnap este nagy sikerrel mutatko- zott be Balló Sándor fiatal, jóne- 
vü marosvásárhelyi hegedümüvész. 
A tehetséges és szép jövő felé indu- 
ló, fiatal müvész Tartini Crdög- 
trilláit, Kreisler Variációit és Sara- sate Spanyol táncit mutatta be szép sikerrel. Komoly technikai felké- szültsége és elmélyedő előadásmüvé- szete a szép számu közönség köré- 
ben a legteliesebb elismeréssel talál- kozott. A fiatal művész hir szerint, 

-
 

.
.
 

rény igényü jeligére kiadóba ké- rek. 
(9191) 

közelebbről nagyobb önálló koncer- tet is fog adni Kolozsváron. 



Társadalmi élet 

( ) Vetítettképes tudományes elő- 

adás a Kolping Legényegyletb:n. 

NYOMDA N öbe rozul éra rák jaruár gén pelere 
Womtatctt a MAVER- Jiacs többé rosszul járó óra 

rakor a Kolpiag Legényegylet Str. 

40 köriorgő-gépén, clui.i.i.- Ja Baron L. Pop 3. szám alatti helvisé- 

gében megkezdi a legényegylet tagjai 

ggemze Jönnek a rádióhullámokkal üzemben oza 
; tettképes előadását az egyesület leg- 

tttartott órák 
lelelen t1. 

: 
főbb vezére és nagy jótevője, 

Newyorkból jelentik: Az egyik 

Hirschler József pápai prelátus ko- 
lozsvári plebános. Ezuttal Egyip- 
tom vidékét mutatja be vetitettké- 

newyorki vasutállomáson rádióhul- 
lámokkal vezényhk az órákat. Rá 
dióhullámok segítségével indulnak 

, evtolyam 

HIREK 
szerkesztő és japtulaj

donos: 

mavER AN rAL 

.y
 

..
. 

: z ál o c é duul ák at ékszerekről magas 

árban vásárol a 

ZENITHzsse
tseg Ferdinand20o

. 
Aranyért les elős 

-- 

....... 

éy Január 19. Szombat. 

ntán róm. katn. Margit Sára. 
prot. Sara. gör. kath. 

akarie. Izr. 15. 

- mert ezek az 

sietnek, nem 
sem nyulni. 

z 

Szerkezetük egyszerű és áruk mini- 

egyik newyorki lep- 

órák nem késnek, nem 

kell soha hozzáruk 
pes előadásában, A képek saját fel- 

vételei, amelyeket nyári utazasa al- 

kalmával készített. Ezen érdekes, ta- 

nulságos előadásra felhivjuk vendé- 

J ÓES meg ezek az orák s a korrekciót is mális. , lság adásra ndé 

rádióhullámok végzik. Nagyon kö- Newyork városa egyébként már geink és tagjaink figyelmét. A belé- 

zel van az idő, mikor ezek a drót- elhatározta, hogy 1936 tavaszáig az pés dijtalan. 

AJANDEK talan uton üzembentartott és ellen összes közhelveken az eddigi villa- ) Irodalmi történyszék a Magán 

zvó: Karácsony előtt két nappal őrzött órák egyetlen háztartáspól mos nyilvános órákat árótnélkülivé lagán 

té , ; őrzött órák egyetlen háztartástól mot n) ol ene alkalmazottak Szakszervezetében. 

k ártam és zongorát vettem a jele- sem fognak hiányozni - irfja az fogja átalakíttatni Pénteken, január 18-án, este s örai 

kezdettel tartja meg a kolozsvári 
Magánalkalmazotti Szakszervezet 

tervbevett irodalmi vitaestélyét dr. 
Ligeti Sándornak: A büvös erszény 
cimü munkájáról, Az irodalmi tör- 
vényszék az Épitőmunkás Öithon 

nagytermében lesz megtartva, belé- 
pei dij nélkül, de kötelező ruhatár- 
ral. 

bemnek. Kaphatnék önökenél zon- 
rakellékeket is? 
Kereskedő: Hogyne. Mivei szol- 

ibatok? 
Vevő: Kérek egy jó erős baltát... 

KÖLCSÖN 
Kiss: Mégis csak hallatlan! Pont 
zadszor kell uisszakérnem tőled 
t az otszáz lejt, amit kölcsönad- 
im neked, 

ROMEÓ ÉsS JULIA 
Kosztolányi Dezső uj forditásának bemutatója 

ddi este modern szocnárium alapján kerül 
] szinre. A rendezés munkáját 

Ká- 

dár Imre végzi, Romeot Kovács 

György, Juliát Fényes Alice, a daj- 

arasz 

urabb 

sa Pjdl 

A keddi este nagy ünnepe a ma- 

gyar szinjátszásnak. Kosztolányi 

Dezső uj Romeo és Julia fordítása 

ekkor kerül először közönség elé. A 
igazo 

és ni 

kap) Nagy: Na és arról nem beszélsz, kolozsvári szinházé a dicsőség, hogy kát Miklóssy Margit, Lőrinc atyát i ietél 

kozol gy hányadszor kellett kérnem, mig Shakes eare páraillan remekművét, Tóth Elek, Mercutior Balázs Samu, Ma. pénteken a Royal Moz- 

en neadtadé... az örök szerelem mindmáig ütolér- Járost Jenei János, a herceget Tom- ehez é prernler z 

1oz00 AUTOSUGGESTIŐ hetetlenül szép hmnuszát Kosztolá- pPa Béla Sámont Tompa Sándor É (a vén sza!), föszerepben arry 

ősíteti légáér nyi kongeniális fordításában min- alakitják, a többi főszerepek Benes Baur Nyomorultak' fős ere lőe. 

, releség: Aladár, miért csukod be den más szinnázat megelőzve mu- Ilona, Czopán Fléri, Bereng Béla, 1- Folyik a tánc.- Fo- 

Fér: Mert olyankor mindig azt Az illusztris fordító maga is je- Béla, Hetényi Elemér, Ditrói Béla ........ 

az ismert és puritán jellemü embe- 

rét. A ravatalt a neolog zsidó tem 

IREK uggerálom be magamnak, hogy te len lesz a bemutató előadáson, kezében vannak. A diszleteket Raj- 

repi agy a Greta Garbo... 
természetesen feljesen uj ren- nai Sándor áltol alapján Kudelász sv

orke é so 

e , Iáa 4llításb ész stőmuűvész fei T. Tegnap dálután hatalmas 

ele, ARUHAZseA dezésben, uj kiállítában csészen! Károly fetómárz kézíi részvét mellett temelték el Gombos 

étében Vevő: Gyöngysort szeretnék ven- 
Benőt, a kolozsvári közéletnek 

ezt 

i. Hol árusítjále? sömezsztzzkazaektatasttöttsssse ÉRTESITÉS
. A Katholikus 

térem? 
Segéd: Kinele lesz a gyöngysor, 

Vevő: A feleségemnek. 
Sszép Er

nő 

egyetle
n 

kör f. hó 20-ára iurdetett évi ren- 

des közgyülése elmarad, Egyben szi 

ves tudomásáta hozzuk tagjainknak 

plom kertjében állitották fel. Az egy 
házi szertartást dr Weiberger fő- 
rabbi végezte, aki lendületes szavak 

ert je előadó es télye hogy a Ké helyisége vasármaptól kal méltatta az elhunyt érdemeit. 

i kt ; kezdve rendelkezésükre áll. Elnök- Az Országos Magyar Párt elnöksé- 

ma, pénteken este 1 1 órakor az ség. ge Bethlen György gróf vezetése 

- 14dőjárás: A budapesti meteo- 
ológiai intézet jelentése szerint észa A LEGDRÁGÁBB EMBERI BE- 

mellett jelent meg a temetésen. Ezen 

kivül a magyar polgárság testületei UjSÁGIRÓ KLUBBAN! 

a eé. hófuvások, helyenkén
t eset- ................. 

sé hóvihar várhaló A hómérséklet 

különösen éjszaka a hegyek 
között AKoO ozsv ARI VÁM

uI- 

rősen sülyed, a délt órákban fagy- vAr Mor
T EvI MUkO. 

pont körül lesz. DESE. Az elmult év felyamán a ki- 

SZED. Washingtorból jelentik, hogy 

Roosevelt elnök felesége egy kis rá- 

diócsevegésért 3030 dollárt kapott. 

Egyetlen percért s00 dellárt, mert 

a beszéd miudössze ő percig tar- 

a neolog zsidó hitközség előljárói, 

továbbá az elhunyt rengeteg barátja 

ismerőse és tisztelője vett részt a te 

metésen. 

- HALÁSZI munkaruhái, orvo- 

ék. - Inuspekciós gyógyszertárak. vitel jelentéktelenebb volt, mint az ; 

írtug Ezen a héten a következő gyógyszer zelőtti években a behozatal ezzel tolee 
si köpenyel a legjobbak, 50 száza 

cgéárok telesitenek éjjeli szolgálatot: emben emelkedet. Az elmult év áp - ÉRTESITESI frteten a mar Zajékhan avatoti kelmebél készül 

gyütt Fortuna (Unirn-tér, Hygea (Mihai lis első napjától joruár közepeig rosujvári t vevőközönségünket, 39. Cluj, Galez Regele Verdináne 

Viteazulótér), Victotia (Gal. Regele 
hogy özkpontunk elirás folytán rá- 109 szám. 

nyo- 
A z A .. .1 

Eerdi a vámhivatal összesen ér millió 427 jénk á 
; j rdinan), Sotropa Emil (Stefan e. 853 lej lköviteli és behozatali il- diónk árát egy ottani kereskedővel 

lel Mare-tér). . 1 alacsonyabb árban közölte, mint a .... 

elelő : letéket és r millió rr5 ezer 132 lej ennyi a tényleges eladári ár, - ; ét u 

vata. SAK e Evak DVárt vámbüntetést szedett be. A behoza- Egyben értesitjük a t vevőközönsé- Neves magyar irők 

omá: ban megszokott dolog . tali illetéke . végösszege az előző év-: sünket, hogy az ottani egyedárusi- kitünö művel 

gyiné ádi meményeszől keresztelésekről, Mezegnivé,nti millió se czer tónk elme Gidili Márton ur. Tiz- rendiivül olcsó 

ösz- esküvőkről. halálestekről stb. nev- 111 O90. ontingentálási illerék telettell árban: 

fekei jegykártyákon értevérik az összes is- cimén 8 millió 988 ezer 947 lejt szed Columbia Gr. Como Rem. Balla Irma: Vaskuthy Gabor. Lei 25 

rábbi merősöket. Az udvarias Franciaor- tek be. luj. Krudy Gyula: Mohács. . 2 

tunk. zágb Í H 7 ... 
::: Domándi László: A jó ember.., 25 

szágpan most érdekes ujítást vezette 
emmsememes Darhay Kálmán : Buldosó gyéngyeor , 28 

NG- be, Ez az ujitás abban áll, hogy a 
e Lovászy. Máricn; lrisz. ... 2 

bban válófelek értesívik 1smerőseiket, hogy 
a Komor András; Eschmann és társa , 25 

itko- válóban vannak, vagy elváltak iehát 
. Kiszely Gyula. észenázeselő 2 

vész. vagy névjegykártvákat hova és mi: e . Balassa Imre: Krisztus.. . . 35 

yen dar Fáldjék. Megtörtént hogy mindenki ajánlja: a Miklós Jerő Medárta éei 20 

dög az egyik előkelő párisi nő, miután 7 " ó kétos Kéllelkü szele 

ara- elvált férjétől, a lapokban leadott „CRIS AL, 
Nádas el iinyujtani . , 25 

ze eeménye 2melyben tudatta az ét é j Ppünkösty Andor: Bárcay Bella 25 

lké érdekeltekkel, hogy az urától barát- 
ászerelőer" 

üvé ágos megegyezéssel elvált és jövő- fest, tisztit ruháka 
Cultura 

i kéri a leveleket a megadott cim- legszebben mániai 
könyvkereskedés Clul, Str. Memo- 

e leánynevén küldeni. - Merje 
randului i. 

rint, ezután valaki kétsegbe vonni a fran 
.. 

ciák udvarisságát. 



Nadragulyával akarta 
leszoktatni a szere- 
lemről vejet az anya 
(KOLOZSVÁR.) Egy ugyneve- zett pikáns történet bünügyi bo- 

nyodalmaival foglalkozott ma a 
kolozsvári törvényszék. Az eset rö- 
videsen a következő: Matis Ilarie 
bikali gazdálkodó feleségül 

a házasság után kicerült, hogy 
szerelemre 

állandóan késsel a kezében kény 
szeritette a fiatal menyecskét bá- 
zastársi kötelességének teljesitésé- 
5e. ; 

Az anyós, akit szintén Lázár Má- 
riának hivnak, amikor értesült a férj furcsa eljálrásáról, elhatározta, hogy Matis Ilariát leszoktatja a ve 
hemenciájáról. 

Nadragulyít főzött neki a leves be, amitől a férjnek két bétre el is ment a kedve mindenféle sze- 
relemtől. 

Azután ujra kezdte erőszakoskodá- 
sait. Erre az anyós 
még nagyobb adag nadragaulyát 
főzött ugy, bogy Matis Ilarier be 
kellett szállitani u kolozsvári 
klinikára. 

Csak hosszabb kezelés után nyerte 
vissza egészséget. A furcsa szerelmi történetek 

válás lett a vége 
A járásbiróság tegnap mondta ki a 
válást az asszonv hibájából. mint, 
akinek nem lett volna szabad ilyen 
körülmények között férihezmenni. 
Az anyós vllen ugyanakkor 
gyilkossági kisérlei cimén indult 

Ma került volna a dolog a törvény 
szék elé. de a tanuk távolmaradása 
miart az érdekes bünperben a tár- 
gyalást. febrnár 6-ára kellett ha- 
lasztani. 

A Saar-vidék vazdasági 

a 
puntáuglich". A Íegény 

adatai 
Azs százalékban katholikus és 25 
százalékban orot-száns jakosságu 
Saar-terület, - amely most 90 szá- 
zalékos hatalmas többséggel a Német országhoz való visszacsatolás meliett 
nyilatkozott meg - az anyaország- 
hoz viszonyitva a következő, szá- 
zalékokban kifelezett adatokat mu- 
tatta fel gazdasági életében: fater- 
melés terén annyit állít elő, mint az 
egész birodalmi terneles 25 5 száza- 
léka, nyersacél ternelése megfelel a 
birodalom termelése 26.2 százaléká. 
nak, kőszénbányászata az egesz né- 
met széntermés 9.r százalékát teszi 
ki. Benzolt a Saar-vidék annyit ter- 
mel, hogy eléri a német össztermelés 
11.9 százalékát, koksztermeláse meg- 
elel a német össztermelés 8 r száva- 
lékának, a villamosáram cióállítás 
terén a Saar-vilék a birodalmi össz- 
termelés 3.3 szazatlákát mutatja fel, 
vasuti teherforgaiomban a Szar-te- 
rület a birodaiom forgalmához vi- szonyitva s.2 százalékkal szerepel. ba- 

- RABLÓVILAG EGY REGÁ. 
TI KÖZSÉGBEN. Az elmult éjsza- 
ka Botosenita községben rablógyii- 
kosok garázdálkodtak A tetfesek be 
hátoltak Franz Buchmann lakásába, 
a birtokost és Valentin nevü fiát bo- 
tokka; agyonverték feleségét pedig 
életveszélyesen megsebesítették. .z- 
szeszedték a házban levő értéktár- 
gyakat és a pénzt, majd az áldozat 
kocsijába fogofi levakka! a dorohoi- 
megvei Tacu. község irányában el- 
föntek. -. a 

vette 
Lázár Mária 16 éves leányt akiről 

JÓESTÉT! 

(KOLOZSVÁR.) A szinte napok 
óta tartó havazás folytán hatalmas 
hótömegek torlódtak össze egész 
Kolozsvár környékén. Mindenütt 
erős hófuvások dulnak, ami 

a Kolozsvárról elindult autóbu- 
szokat igen keliemetlen belyzetbe 
sodorta. A kolczsvári autóbuszok 
nagyrésze Apabula és Zsuk körül 
a méteres magasságu bóban meg- 
rekedtek. 

Az a két kozcsi, amelyik visszafelé 

Gazdasági jellegü 
ajövőhéten 
(BUKAREST.y A belpolitika elő 

terében most kifejezetten a gazdasá- 
gi problémák állanak. 

Ezzel kapcsolatosan a Curentul 
„Éjjel 3 órazor" jelzéssel a követ- 
kező, egyelőre fentartással fogadható 
nagy feltünésikeltő hirt közli: 
A gazdasázi és ténzügyi politika 
állandóságának biztosítására szol- 
gáló intézeedésekve vonatkozóan 
az Uralkodó meg akarja szerez- 
ni az összes jóakaratu emberek 
támogatásit, ébpen ugy, ahogyan 
ez a külpottikában sikerült, 

amelynek ke.vezé eredménveit sen 

Hófuvás miatt Apahida környékén 
megrekedtek a Kolozsvárról 

elindult autóbuszok 
tudott fordulni, 

de a legtöbb antóbusz teljesen 
megrekedt a bóban és most se 

i, se tovább menni visszafordulni, 
nem tudnakkk 

A Kolozsvár környéki autóbusz- 
forgalom tehát addig, amig az idő- 
járás kedvezőbbre nem fordul, csak 
nagy nehézségek árán lesz lebonyo- 

ki sem vonhatia kétségbe. Olyan el- 

lírtható. Valószínü, hogy Erdély 
más vidékén is hasonló a helyzet. 

tanácskozás lesz 
Bukarestben 
veken felépülő gozdasági program- ról volna tenát szó. amelyhez min denki hozzáiázulna és amelyet min- 
denki tiszteleben tartana, ezért - irja a Curentul 

nagyfontosságu tanácskozás lesz 
2melyen a rénzügyi és gazdasági élet összes szamottevő személyisé gei részt vesznek, A fanácskozás 

feladata lesz niegvitatni a kor 
mány által tervezett intézkedése 
ket és ha szükségesnek mutatkoz- 
nék, ugy megiclelő javaslatokat 
is elő fog terjeszteni a költségve- 
tés eevensuivának biztositására. 

(KOLOZSVÁR) Tegnap délután ; 
a kolozsvári egyetemn jogi karának 
hallgatói gyülési tartottak, amikor 
is Felician Boca elnök javaslatára 
kimondottak, nogy csatlakoznak al 

E 

(KOLOZSVÁR.) Bonyolult ügy 
foglalkoztatta ma a kolozsvári táb- 
lát. A szereplők Filip György és 
Vasile Straia kolezsmegyei község- 
ből származó gazdálkodók voltak, 
akik egyébként testvérek. Közöttük 
valami hagyaték ügyből kifolyólag 
régi ellenségeskedés állott fenn, 
mert a pert Filip Vasile vesztette el 
Györggyel szemben. r933 karácso- 
nyán a korcsnában feleségeik és 
vejeik társaságában persze külön- 
külön ott mulatozott a két haragos. 
Később összekaptak, előkerült a 
bicska és 

Filip György késével felbhasította 
Filip Vasile gyomrát. 

A sulyos sérülés dacára is az áldo- 
zat felgyógyult. Az ügy a bíróság 
elé került és a törvényszék- Filip 
Györgyöt 

ő havi, feleségét és vejét, mint 
akik a verekedésben résztvettele, 

A pert két falubeli szegény ember 
tanuvallomása döntörte el. Időköz- 
ben az „áldozat" ökre elpusztult, 
mire a két tanu megijedt s 

A két ják 

3-3 bavi elzá-ásra ítélte. ét diákot 

El kolozsvári jovászok is csatlakoznak 
a bukoaresti diákeztrájkhoz 

határozták továbbe, hogy emlék- 
iralot terjesztenek elé a jogikar dé- 
kánjához, ameleben kérik a jogi- 
kari hallgatók sérelmeinek orvos- 
lását. 

bukaresti jogászok sztrájkjához. El-! 

asfelmetszéssel végzősölt 
a tesivérháboruság 

elmondották, hogy a tárgyaláson bamisan esküdtek, 

Dr. Muntean védő ezért uj tárgya- 
lás lefolytatását kérte, amikor is Filip Vasile 

más tanukkal igazolta, hogy test- 
vére volt a bicskázó. 

A törvényszék ítélete így változat- 
lan marad, le a tábla az enyhítő körülmények figyelembe vételével ugy Filip Györgynek, mint társai- 
nak büntetését I5-15 napra mér- sékelte, de az ítélet végrehajtását 3 
évre felfüggesztette. 

- RENDŐRI HIREK. Az első 
kerületi rendőcség egyik rendőre az 
elmult éjszaka 
szám alatt örömtanyán két botrány okozó részeg diákot akart megfékez ni. A diákok szembeszálltak a rend 

a rendőrség letarióz- 
tarta s a hadhiróságnak adja át. - 
Péter Anna Vultur ucca 12. szám 
alatti Iikos feljelentést tett Petru 

Iv. évfoly, 

Megbukott a kele 
paktum terve 

(GENF.) Amint előrelátbay 
a keleti pak:tum, amelynek 
zásán Francia5-záz an yit fé, 
zott végképp megbukott. A Pal 
meghiusulását Lengyelország 
sitó magatartása idézte elő. 
lengyel külügyniniszter ugyany 
zölte Laval franca külügymin, rel, hogy a lengyel kormán 
pentja a keleti fakium kérdé 
Németország után igazodife. N 
ország, mint ismereles, elutasi 
láspontra belyezkeaett a pak) 
kérdésében, mizeli az 2 statu, 
fentartását tüzte ki céljául. 

A „Paraszbecsület" 
szövege egy levelezőlap 
Egy osztrák munkanélküli: H Schoentali imeglepé tervet hajl végre. Sechoeniallnak sikerült „Parasztbecsület cimü opera t szövegét leirnia egy postai level 
lapra. A hatvankétszer negyven 
liméteres területre 2155 szót irt vagyis minden negyzetcentimé, nyi helyre 85 szot A leirási oly, csodálatos módon végezte el, hogy szöveget szabad szemmel is lehet vasni, pedig csupán a rendes acél tollat használta. fersz nagyon 
szemme kell Jegyen annak, aki t tán tudja olvasni a szöveget, am 
lyet nagyitóval zz21án kitünően ! 
her látni, valamint azt is, ho 
Schoenall az összes betüket tiszt és világosan kiirta. A munkanélk, aki nagy zenerajong és irásművé 
hasonló módon posta levelezőlapol 
ra leirta az Aida Judith és Álom 
keringő cimü darabok szövegét is rematéé 

neteni 

Törvényszéki hirek k 
(KOLOZSVÁR.) Pap Pavel m í 

nostori lakos 1s24-ben egyik Mo 
nostor uti korcsmában részegségébel 7 
rálőtt Felecan Pavelre,. A lövés sz 
rencsére nem volt halálos. A iz E 
éves ügyben ma hozott itéletet 
törvényszék, mert időközben elve 
szett a dosszár, s ujra kellett lefol) 
tatni a helyszini vizsgálatot. Po 
Pavelt 

egyévi börtönre itélték. 
Felebbezett. 
Simon Rózália feleki parasztasz 

szonynak jannár 2-án gyermeke szi 
letett. A fiatal anya belehalt 

szülésbe. Most feljelentés érkezelt 
az ügyészségnez, hogy a szerencsét 
len nő halálá: állitólag a feleki szű 
lésznő gondatlansága okozta, aki 
megfertőzte az asszonyt, s az vér- 
nérgezésben halt meg. Az ügyészség 

elrendelte a holttesi felboncolását. 
Ungvári János 72 éves öregembet 

hirtelen össeeseit az uccán s meghalt 
Orvosi vizsgálat szerint szivszélhú- 
dés ölte meg. 

Szilágyi Zoltán és K. János vala 
mint E. Lajos kiskorvak 1932-ben 
az cgyik P. Mihail Viteazul téri 

a Forduló ucca r9. 

őrrel s egyikuk ököllel arcul vágta 

János és Olteanu Vasile ellen, akik 
m208 lejt luptak el. l 

üzletből 6 pulloverc loptak és 193) 
ban pedig a Czink vegytisztitó 
gyár kocsijából rő darab gallárt é 
3 inget vittek el. Szilágyi Zoltán ! 
hónapot és a két kiskoru egy-egy 
évi feltételes büntetés elengedést ka 
pol , 

Crisan János egy ajánlólevélre rá 
hamisitorta cgvik ismert. tábornok 
nevét és azzal : ezer leit gyüjföt! 
macáncéljaira. Biróság itélet é havi 
fogház. 

CENZURAT 
! 


